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Bartha Miklós
1848—1905.

Az egész országban a leg- 
igazabb, a legőszintébb rész­
vétet és megdöbbenést kel­
tett Bartha Miklós ország­
gyűlési képviselő, a magyar 
újságírók egyik legkiválóbb- 
janak halála. A részvétet és 
megilletődést csak fokozza, 
hogy a jeles férfiú halála 
egész váratlanul következett 
be. Ravatalát Deák Ferenc- 
utrai lakásának elfogadó szo­
bájában állították föl nagy 
diszszel: tetemét magyar 
díszruhájába öltöztetve fek­
eték érckoporsóba.

Életéről a következőket je­
gyezzük fel: Bartha Miklós 
1848-ban született. Gimná­
ziumi tanulmányait Székely- 
udvarhelyen és Nagyszeben­
iem, a jogot pedig a buda­
pesti egyetemen végezte, 
tanulmányait befejezvén, megyei szolgálatba lé­
pett és lldvarhelymegyre 1872-ben megválasztotta 
első aljegyzővé. 1873-ban egyik udvarhelymegyei 
kerület pótválasztásánál országgyűlési képviselö-

Rartha Miklós 1848—1905.

jéül választotta. A régi bal­
középhez csatlakozott és 
1875-ben tevékenyen részt 
vett a függetlenségi párt 
megalakításában. 1880. évig 
gazdálkodott. Ekkor megin­
dította Kolozsváron az Ellen­
zék cimü napilapot. ! 880. 
őszén két közös hadseregbeli 
hadnagy egy hírlapi cikkből 
kifolyólag szobájában orvul 
megtámadta és összekasza­
bolta. 1881-iki általános kép­
viselőválasztásnál Kolozsvár 
I. kerülete őt választotta kép­
viselőjéül. 1884-ben a Csík­
szeredái kerületben válasz­
tották meg. 1892-ben a nagy­
ajtai kerület választotta meg. 
Az 1896-iki választások al­
kalmával kisebbségben ma­
radt, egy évvel később a 
gyulai kerület mandátuma 

megüresedvén, ott választották meg. 1901-ben 
Zentán megválasztották, ahol 1905-ben is man­
dátummal tüntette ki a kerület bizalma. 

Nyugodjék békében!

Jobb és megbízhatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket gglW“ 30 év óta
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Kisértés.
Lucifer él, Lucifer örökké mozog. Mozgása 

kiszámított tervek szerint pontos és terve a 
kisértés. Az ember gyarló, ezt a legelső ember­
párról följegyzé a könyvek-könyve: a biblia. 
A magyar nemzet életében is ugyanezt jegyez­
heti föl a történetiró: Az ármány él, az ármány 
örökké mozog. Mozgása kiszámított tervek sze­
rint pontos és terve a kisértés.

... A magyar gyarló, miként az első em­
beri pár, Ádám és Éva vala. A kisértés ördögé­
nek nem bir ellenállani, aztán bűnhődik érte a 
nemzet, átokképpen marad ez a bűn apáról- 
fiura.

A magyar nemzet története csupa kísérté­
sekből áll négyszáz év óta. Gyöngék voltunk és 
általánosságban gyöngék vagyunk ma is! . . . 
Vád, amit a hivatalos lap hasábjai bizonyítanak, 
igazságra emelnek nap-nap után. Mi van azon 
a lapon. Kisértés. Ellenértéket adnak a nemzeti 
érzelem elfojtására. Toborozzák ranggal, elmek­
kel nemzeti haladásunk elfojtóit. Az ármány 
kisért.

Mindenkor akadtak gyöngék, most sem va­
gyunk szűkében ezeknek, mégis általánosságban 
együtt lássuk a magyarság legjobbjait. A kisértés 
csak részben hat a nemzetre. Szent harcunknak 
már ez egy nyert csatája.

Közben foly az életküzdelem az egyes nép­
osztályok között. A szociális eszmék álapostolai 
helyében olt látjuk a magyar* közélet előkelőségeit. 
A hazátlan szocialista szónokok csillaga letiinő- 
félben van. A szövetkezeti eszmék bajnokai 
annál nagyobb erővel küzdenek a nép boldogu­
lásáért. Ezt láttuk a ..Hangya-* országos nagy­
gyűlésén, ezt láttuk Perbenyiken, a felsőtiszai 
vidéken, hol a legnagyobb a veszély és ahol 
Majláth József gróf állott a szent szociális küz­
delmek élére.

Kisértés és ellenállás. Foly a küzdelem. 
Talpadra állj magyar és gondolkozz, mielőtt 
birkóznál ezzel is, azzal is . . . Sz. B.

Meggyilkolt képviselő.
Szabadkán megdöbbentő gyilkosság történt 

szombaton délben. Miloszavlyeties Milán dúsgazdag 
szabadkai ügyvédet és a ti éli kerület országgyűlési 
képviselőjét Ulrich dános bácsalmási lakos az utcán 
megtámadta és vasbottal agyonverte. A képviselő 
Braun Henrikkel, a Bácskai Hírlap szerkesztőjével 
sétálgatott, amikor egyszerre Vlrich János bácsalmási 
sváb gazda hátulról megtámadta s egy súlyos vas- 
bottal olyan irtóz tos csapást mért fejére, hogy szét­
zúzta koponyáját. Miloszavlyevics Milán még egy 
óra hosszáig élt; megoperálták, de nem segíthettek 
rajta, mert a gyilkos a homlok baloldalát és a nyak- 
szirtcsontot darabokra törte. Eszméletét egy pillanatra 
som nyerte vissza. Gyilkosa látva, hogy az utcai 
járókelők tömegbe verődnek, futva menekült, de mm 
igyekezett bujdokolni, hanem egyenesen az ügyész­
ségre ment, ahol önként jelentkezett.

Miloszavlyevics képviselő, aki ügyvéd is voll, 
Ulrich Jánosnak valami perét is vitte, amUyet a 
bíróság elutasított. U.rich azóta folyton a nyakára 
járt a képviselőnek s legutóbb ajánlatot tett neki, 
hogy vegyen részére egy malmot. Miloszavlyevics 
ezt a kérelmet elutasította s ez érlelte meg a gyil­
kosságot. elméjében. Ulrich már évekkel ezelőtt Kral 
bácsalmási nagybirtokos meggyilkolásával volt vá­
dolva, de bizonyíték híján fölmentették. Miloszav­
lyevics holtte-tét tegnap boncolták fel és ma dél- 
u'án temetik. Végrendeletet az elhunyt nem hagyott 
hátra. Két millió koronás vagyonát özve.ye örökli. 
A gyilkos a fogságban nyugodtan viselkedik és 
tét ét azzal okolja meg, ho»y Miloszavlyevics vagyoná­
ból kifosztotta. Néhány hónappal ozelőtl Miloszav­
lyevics halálos fenyegetés miatt följelentette Ulriehot, 
de a vádat a tárgyaláson viss avonta.

Miloszavlyevics Milán igen n pszerii volt az 
egész megyében, minek magyarázata az, hogy vá­
lasztókerületének tizenöt Iözsólc érdekében évek 
óta saját költségén rendkívül bonyolódott port foly­
tatott A király ugyanis 1867-ben „hü csajkásauiak“ 
a Tisza-I)una szögletében 42,(00 hold vizjárta mo­
csaras területet adományozott, mely azóta ármento- 
sittotvén, az ország legdusabban termő földje lett. 
A telekkönyvi betétszerkesztést végző bíróság 
utasítás hiányában saját belát sa szerint a közsé­
gekre Íratta az adomány ozott területet, felosztván 
azt az 1867 ben összeírt csajkások arányszáma sze­
rint. Am ezek, illetve utódaik, ezzel nem voltak 
megelégedve és Miloszavlyevicset kérték fel ügyvéd­
nek, hogy az egyénen!-int való szétosztást keresztül-

^ A „szüreti árjegyzékünk“ 
„őszi magárjegyzékünk“ ^

megjelent és azt kívánatra bárkinek ingyen megküldjük

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
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vigye. Keresetük ez idő szerint az újvidéki kir. tör­
vényszék Ítéletére vár. A perbeli megbízók a választók 
többségét is képezték, másrészről a per tárgya fon­
tos m iganéidek lévén, nem csoda, hogy Miloszav- 
yevicss már az 1901. évi általános választásnál alig' 

slár szavazattal maradta szabadelvű hivatalos jelölttel 
pzemben kisebbségben.

Megdöbbentő ez a gyilkosság azért is, mert 
■'övid idő alatt már a harmadik gyilkossági eset 
melyeket tönkretevőjük ellen követtek cl. Vhichot 
aligha felmentik a büntetés alól az eskü itek, miként 
az előző esetekben történt.

Norvégia királyt választ.
te.iát mégsem lesz köztársaság Norvégia. 

Bizonyára oka van rá, hogy királyság maradjon. A 
norvég nép nagyban készül a kirá yválasztásra. 
\ an zen b ritjov, a hires sarki utazó Kopenhágába 
érkezett, hogy kormányának megbízásából elhárítsa 
azokat az akadályokat, amelyek Károly dán herceg 
trónralépése elé gördültek. A dánok közt két felfogás 
uralkodik. X annak, akik csak abban az esetben tart­
ják a norvég trónt Károly herc?g által elfogadható­
nak, ha azt kedvező eredményű népszavazás előzi 
meg. Ezzel szemben mások azon a véleményen 
vannak, hogy a norvég storthing népszavazás nélkül 
is megoldhatja a trónkérdést.

A jövendő államformájának meghatározásáról 
Blehr volt miniszterelnök tegnap előadást tartott, 
melyen a népszavazás mellett foglalt állást és a köz- 
társasági kormányformát ajánlja. A gyülekezet egy 
határozati javaslatot fogadott el, amely kívánja a 
népszavazás megtartását.

Krisztiánjában a storthing tegnapi ülésén elő­
terjesztették a törvényjavaslatot, melyet az igazság­
ügyminisztérium dolgozott ki az alkotmánynak a 
június 7-iki határozatok értelmében való módosítása 
tárgyában. A javaslatot rövid vita után az alkotmány- 
ügyi bizottsághoz utasították. A javaslat szerint több 
szakasz módosítandó. Az első szakasz például igy 
hangzanék r.Norvégia királyság uj, önálló, oszthatatlan 
és független birodalom, kormányformája az örökös 
monarchia.

Az orosz forradalom.
Az orosz nép alkotmányos mozgalmában uj 

fordulatot jelent a vasutasok sztrájkja- Oroszország 
tizenhárom vasúttársasága közül tizenegy társaság 
alkalmazottai sztrájkba léptek. A vasúti, posta, 
és távíró-forgalom a legtöbb helyen már szünetel. 
A sztrájknak különös jelentőséget ad, hooy a gazda­
sági kérdéseknek nagyon alárendelt szerep jut benne. 
A sztrájk kiválóan politikai jellegű, mert a nyolc

órai mun ...aidőtől eltekintve, a követelések a poli­
tikai jogok körébe vágnak. Követelik az ostromálla­
pot megszüntetését, az általános választói jogot és 
a legteljesebb politikai szabadságot. És ezek a köve­
telések teszik bizonytalanná a sztrájk kimenetelét, 
mert a harc hatalmi kérdéssé éleződik ki a vasúti 
alkalmazottak és az autokrácia között. A küzdelem 
kétségkívül elkeseredett lesz s az esélyek ma kiszá­
míthatatlanok. Az autokrácia a katonaságra, a sztráj­
kolok ped g az orosz nép millióira támaszkodnak, 
amelynek politikai érdekeivel elválaszthatatlanul 
összeforrott a sztrájk eredménye. S ez a körülmény 
nagy erős-ego ennek a sztrájknak. Mert minden 
munkabeszüntetés rendszerint azon szenved hajó­
törést, hogy csak bizonyos osztályok, kategóriák 
vagy munkáscsoportok segítségére támaszkodható. 
S a magyarországi vasúti sztrájknak is az volt 
egyik gyengéje, hogy szemben találta magával azo­
kat a rétegeket, melyeket a munkabeszüntetés meg- 
kárositott. De Oroszországban különös politikai viszo­
nyok között alakult ki ez a sztrájk. A nép a sztráj­
kotokban az alkotmányos küzdelem harcosait látja 
s e harc sikeréért szives-örömost feláldozza a maga 
anyagi érdekeit. S ez a körülmény teszi valószínűvé, 
hogy az orosz vasutasok mozgalma gyümölcsöző lesz 
arra a foradalmi mozgalomra, melynek lázától ma 
egész Oroszország vonaglik.
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Báró: Látod, milyen szép nyulat lőttem.
A másik: Lőtted menykövet, meg sem szagol­

tad! Hiszen ezt hagytam az elébb a vadkereskedőnél, 
mert már romlott, szagos volt.
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Élelmi szerek értékesítését 
eszközük az előirt % 

mellett. Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást ingyen 
nyújt tag.k és nemtagoknak.

D Azonnali készpénz- 
V elszámolás. W □

3 MAGYAR GAZDAK VASARCSARNOK ELLÁTÓ 
3 — SZÖVETKEZETE__
1 hatósági közvetítő
8 Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
8 SÜRGÖNYCZIM : AURORA—BUDAPEST.

Értékesítésre elfogad: W 
Husnemüket, füstölt 

I üst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leölt állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gyümölcsöt stb.
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4 • SZÖVETKEZETI ELET &

A verseci kisemberek szövetkezete.
Yerseeen van egy Raiffeisen-féle szövetkezet, 

amelynek tagjai kizárólag szegényebb sorsban levő 
emberek. Nagyon szép fejlődést mutat ez a szövet­
kezet; és pedig azért, mert: a tagokban ki van fej­
lődve annak az érzete, hogy a kölcsönös érdekek 
előmozdítása utján erősödhetik az egyes. Pontosságuk 
mintaszerű. A tagok fölvételénél rendkívül elővigyázók 
és csakis tiszta jellemű, szorgalmas, takarékos és 
minden szenvedélytől ment ember lehet tagja a
szövetkezetnek.

Ennek a szövetkezetnek a tagjai, mikor a szö­
vetkezetét megalakították, nem rendelkeztek egyéb 
vagyon fölött, minthogy volt egy kis, adósággal 
megterhelt házuk és két gyenge lovuk a fuvarozásra. 
A közős munka kezdete az volt, hogy egyetemleges 
felelősség mellett fölvettek 3000 korona kölcsönt. 
Ezen összeg felhasználásával részt vettek abban az 
árlejtésben, amelyet a városi utak jó karban tartása 
végett szükséges kavicsmennyiség beszerzésére kiír­
tak. A szállítást elnyerték. A jelentékeny munkát 
azelőtt mindig gazdag magánvállalkozók kapták meg. 
Ezek után olcsó bérért szerződteték a szegény em­
bereket, akik kerestek ugyan valamit, de ez éppen, 
hogy csak elég volt a tengődésie.

A kavicsvállalkozás beütött. A szövetkezet első 
esztendőjét azzal zárta be, hogy a tagok egyenként 
8<X) korona tiszta nyereséget kaptak. A család és a 
jószágállomány ezenfelül jó ellátásban részesült. Ma 
már ott tartanak a derék verseci szövetkezők, hogy 
minden szövetkezeti tagnak van szép vagyona, adós­
ságmentes rendes háza, néhány hold földje, szép 
marhaállománya; ezek a város legmegelégedettebb 
és legboldogabb polgárai.

Az a tudat, hogy egymásért teljes anyagi és 
erkölcsi felelősséget vállaltak magukra, kizár minden 
kétes értékű vállalkozást és a tagok jól megnézik 
azt is, akit társnak bevesznek Az egyetemleges 
kötelezettség éber őrködésre bírja az egyeseket, sar­
kalja az a tudat, hogy a társ esetleges hanyagsága 
miatt valamennyien rövidséget szenvednek. Ezért a 
gazdasági berendezkedés észszerüségét a tagok élet­
módját, szorgalmát állandóan több szem kiséri gon­
dos figyelemmel. Talán éppen ez a titka annak a 
szép eredménynek, amit a verseciek felmutathatnak.

Uj fogyasztó szövetkezet A számos völgyi vasút 
tisztviselői révén fogyasztási szövetkezet létesítése 
végett tett lépéseket. Az uj szövetkezet raktárai 
Deésen lesznek és innét fogják ellátni az összes 
vasúti alkalmazottak szükségleteit. A Hangya köte­
lékében alakul meg a szövetkezet, amelyet a számos 
völgyi vasút igazgatósága a maga részéről azzal 
támogat, hogy a szövetkezetnek ingyenes helyiséget 
ad, de azt ezenkívül anyagilag is támogatja.

Gyékénytermelö szövetkezet. Tápé községben a 
gyékényfonást már régóta űzik, mint házi ipart. 600 
ember ebből él. Most Cicatricis Lajos dr., Csongrád- 
mogye alipánja a szegedi kereskedelmi és iparkama­
rával együtt mozgalmat indítva szövetkezetbe óhajtja 
a tápéi gyékényfonókat egyesíteni. Ez ideig a nyers­
anyag beszerzésénél egymásra szoktak licitálni és igy 
sokkal többet fizettek, mint a mennyiért szövetkezeti 
utón beszerezhetik a nyersanyagot. A tápéiak gyakran 
messze helyről hozatták ezt és sokkal többet fizettek 
ki, mintha közös erővel együttesen szerezték volna 
be. Hisszük, hogy a szövetkezés jó hatással lesz a 
község lakóinak előmenetelére.

Az angol nagybani bevásárló szövetkezet árubehoza 
tala. Az angol szövetkezeti. újság érdekes kimutatást 
közöl arról, hogy a Manchesterben székelő angol 
nagybani bevásárló szövetkezet külföldről mennyi 
árut hoz be. 1905-ben a gyarm ltokból és a külföld­
ről a szövetkezet által behozott áruk értéke meg­
haladta a 66.579,200 frankot. Ez az óriási összeg a 
különböző országok között a következő módon oszlik 
meg. Egvptom 8,350, Amerika 9.026,475, Ausztrália
1.312.150, Belgium 69,450, Dánia 37.891,025, Német­
ország 5.779,950, Finnország 392,600, Franciaország
1.876.150, Hollandia 1.648,150, India 70,125, Olasz­
ország 33,750, Kanada 1.566,175, Norvégország 2,650. 
Svédország 436,325, Svájc 122,325, Törökország 2,925 
és Ausztria-Magyarország 2.344,950 frank.

Uj szövetkezeti alakulás Ausztriában. Az osztrák 
fogyasztó szövetkezetek központi szövetsége folyó ho 
10-én tartotta meg évi közgyűlését. Ez alkalomból 
igen fontos határozatot hoztak, t. i. azt, hogy meg­
alakítják az osztrák fogyasztó szövetkezetek nagybani 
bevásárló szövetkezetét. Karpeles dr. reá mutat arra, 
hogy a fogyasztó szövetkezeti központ akkor töltheti 
be legjobban hivatását, ha egyszersmind nagybani 
bevásárló központtá változik át. A fogyasztó szövet­
kezeti mozgalomnak célja, hogy a kisembert felsza­
badítva a közvetítőktől, minél olcsóbb áron kifogás­
talanul jó áruval lássa el. Ez a cél azonban csak 
akkor érhető el, ha az apró falusi fogyasztó szövet­
kezeteknek nem kell a közvetítő kereskedelemhez 
fordulniok. Á nagyban bevásárló szövetkezet éppen 
ezeknek a kis fogyasztó szövetkezeteknek nyújtja a 
legnagyobb hasznot, a midőn a szükséges kis mennyi­
séget is olyan árban adja nekik, mint a hogy maga 
a nagy mennyiséget vásárolja be. A szállítási költsé­
gek is csökkennek, mert a nagybani vásárló szövet­
kezet vaggonszámra szerzi be az árukat. A kis 
fogyasztó szövetkezetek üzletvezetői az áruk minősége 
tekintetében ritkán bírnak kellő ismerettel, a nagybani

4 legjobb minőségű háztartási és gazdasági czikkek, hamisítatlan jé italok a legkedvezőbb árakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szövetkezetét akarnak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért z
„Hangya“, a Magyar Gazdaszövetség Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetéhez

BUDAPEST, Vili., Baross-nteza ÍO. szám.
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bevásárló szövetkezet megóvja tellát őket attól hogy 
a minőségben csalódjanak. Remélhető, hogy ezen 
uj alakulás folytán nemsokára megindul a szövet­
kezeti utón való termelés is. Arra alig van kilátás 
hogy bármily erős helyi szövetkezet felállíthatna 
egy szövetkezeti gyárat, A nagyban bevásárló szövet­
kezet ellenben idővel ezt is megteheti. A gyű és eo-v- 
hangulag elhatározta az Osztrák Szövetkezetek 
Nagybani Bevásárló Szövetkezetének alapítását és a 
szövetkezetek nagy részének áldozatkész hozzájáru­
lásából e célra már eddig 78 ezer korona gyűlt össze

Szövetkezeti biztosítás. A szepesi meayéspüspök 
í tiivy Sándor legutóbb körlevelet intézett az egyház- 
megyéje alatt lelkészkodő papsághoz. Utasítást adott 
ebben, hogy a lelkészek a gondozásukra bízott 
egynázi és iskolai épületek tüzkár-biztositásainak 
megújítása végett a Gazdák Biztositó Szövetkezetével 
lépjenek összeköttetésbe. Ha pedig a biztosítás nem 
j,u t le, ennek felmondása iránt tegyenek lépéseket. 
A szövetkezeti eszme térfoglalásának ime egy újabb 
szép példája.

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete most teszi 
közzé elmük üzletévéröl beszámo'ó jelentését. E szerint 
tagjainak száma 167-teI, az üzletrészeké 250-nel szapo­
rodott. Ma 1126 tagja van a szövetkezetnek, akik 2607 
üzletrészt jegyeztek, igy az alaptőke 561,400 korona. A 
szövetkezet ez évben is ád vásárlási vissza térítést 
tagjainak és pedig a fogyasztási anyagok és borgazda­
sági árukná 3%-ot, a tüzbiztositási dijaknál 2°/o-ot, a 
gépekben elért forgalom után l°/o-ot. Ily módon’ a 
szövetkezet közel 200,000 koronát fizetett vissza tagjai­
nak. Jövőre a szövetkezet a kisgazdák érdekeit hitba- 
iősabban fel akarja karolni, ezért községi szövetkezete­
ket szervez és pedig elsősorban déímagyarországi kép­
viselőségének területén. Tiszta jövedelmének 15%-át 
az OMGE. rendelkezésére bocsátja a szövetkezet közösen 
meghatározandó célokra. Programmjába vette fel továbbá 
gyakorlati útmutatások kiadását és mezőgazdasági szö­
vetkezeti kongresszusok rendezését. A szövetkezet ügy­
vitele megoszlik a gabonaosztály, tenyészállatosztály, 
szövetkezeti seríéshizlalás, hadseregellátás, erőtakarmá­
nyok beszerzése, gazdasági anyagok osztálya, borgazda­
sági osztály, vetőmagosztály, géposztály, biztosítási 
osztály, baromfitenyésztési czikkek közvetítése és a díj­
szabási ügyek osztályának működése közt. Az összes 
osztályok forgalma 88 millió 684,357 korona volt, a 
pénztári forgalom 28 millió 74,128 korona. A tiszta 
nyereség 55,176 K. ebből jelentékeny összeget fordítanak 

> tisztviselők nyugdíjalapjára, amely 176,738 K. tesz ki.

Saztógi kereskedelmi és ipar-baek Eé$2v.-Táts.
Budapesten, Muzeum-körut 19.

: 51 A]VlíOSZTÁLYA
j „An törlesztése# jelzálo^- 

ölvsöut földbirtokokra, to- 
■Xbbä városi bérh&zakra leg- 

í őnyösebh feltételek ínellett és lej?- 
I Gyorsabban bonyolít le az érték 

■' umagasabb arányáig. Megkere­
snél beküldendő a telekkönyvi 
kivonat és kataszteri birtokiv.

VÁL.TÓ-
Bceönt gazdáknak, birtokosoknak, 

gazdatiszteknek,

KÖLCSÖNT
•<> r s j e g-y e k r e, értékpapí­
rra és vidéki taknrék- 

■ éuztílrl részvényekre a leg­
előnyösebb módon eszközöl.

GÉPOSZTÁLYA
utján szállít c-akis elsőrendű gyárt­
mányban legkedvezőbb fizetési fel­

tételek mellett :
Gazdasági gépeket, 
Gözcseplö-készleteket, 
Tolókerék-rendszerü vetdgépeket, 
Egyetemes acél-ekéket,
Gazdasági malomberendezóseket, 
Tejgazdasági gépeket,
Fürészgyári berendezéseket. 
Szecskavágók,
Répavágók, Morzsolok, Darálók. 

Árjeyryzék, költségvetés, 
szakszerű lelvilA^ositás 

ingyen.
Gazdasági egyesületeknek, valamint 
községi szövetkezeteknek tömeges 
megrendelésnél rendkívül kedvez­

ményes árak és feltételek.

J • MI ÚJSÁG? • C

Havazás. A közelgő tél első hava szerdán 
jelent meg a fővárosban. Szép, nagy pihékben 
esett körülbelül két óra hosszat, de fehér takaró 
nem lett belőle. Amint a földre ért, csúnya sárrá 
vált, nagy szomorúságára a gyerekeknek és 
bosszúságára azoknak, kiket dolguk az utcán 
járásra kényszerűek. Különben havazásról Írnak
az ország minden részéből, ami a korai tél meg­
érkezését jelenti, sok szegény ember nyomorú­
ságára.

Uj földmivelésügyi miniszter. A hiva­
talos lap I. hó 19-iki száma közli, hogy a király 
az ideiglenes ügyvezető kormányt, György Endre 
földmivelésügyi miniszter kivételével, újból meg­
bízta az ügyek rendes ellátásával. A földmivelés- 
ügyi tárca vezetésével Feilitzsch Arthur báró 
bízatott meg.

Matlách-emlék a fővárosban. „Az ember tragédiája" 
hullliatatlan emlékű költőjének nemsokára maradandó 
emléket állítanak a fővárosban. Az emléket Füredi 
Rikárd mintázta s az ki is volt állítva a városligeti 
Műcsarnokban. Egy magas sziklai övön, mely az 
emberne; minden fölött való nagyságát szinbolizálja, 
a n így költő látható, aki gondolkozva mereng el az 
élet küzdelmein. A kő aljában domborművű képek­
ben van kivésve az emberek küzdelme az életben s 
ott látjuk Lucifer alakját is, aki csodálattal emeli 
fel tekintetét a mesterre. Az emléket a kormány 
készítteti a főváros számára s azt kőből tagozottan 
valószínűleg a Margit-szigeten állítják föl.

Japánba küldött tisztjeink. Múlt héten Varsóból 
\\ ieube érkeztek az osztrák-magyar hadseregből 
Japánba küldött tisztek Csicserics vezérkari alezredes 
és Szcepiczky gróf vezérkari százados. Velük jött 
Csicserics tisztiszolgája, a szegedi közbaka. A harc­
térről visszatért attasékat a király kihallgatáson 
íogadta. Csicserics alezredes és Szcepicky gr. Péter - 
hofban legutóbb kihallgatáson voltak a cárnál s be­
szélik, hogy a cár felette szívesen fogadta őket s 
személyesen adta át az alezredesnek a másodosztályú 
sasrendet, a századosnak pedig a Szaniszlórend 
második osztályát. Csicserics alezredes Zágrábba fog 
utazni s elfoglalja a 13. hadtest vezérkari főnökségét, 
Szcepicky gróf pedig Pécsben fogja bevárni újabb 
szolgálati beosztását.

A Szózat ellenségei. A vajdahunyadi állami nép­
iskola negyedik osztályú növendékeinek a napokban a 
Szózat három első versszakának megtanulását adták 
fel lecke gyanánt. Másnap a feleltetés alkalmával meg­
döbbenéssel tapasztalta a tanító, hogy több különben 
jó tanuló gyermek nem tudta a feladott leckét. 
Hosszas faggatás után kivallatta a kis rón án gyere­
kekből, hogy szüleik tiltották meg a Szózat meg­
tanulását.
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A tolvaj asszonyok szövetkezete. Hódmezővásár­
helyen a rendőrség sok tagból álló tolvajbandát kerí­
tett kézre, amely bosszú idő óta űzte a tolvaj last a 
környéken A banda taujai asszonyok es Hódmező­
vásárhelyen. Csabán, Szegeden es a közelebbi váro­
sokban működött. A nyomozás még nincs betejezve, 
mórt mócr íiiabb leleplezések várhatók.

Miksa császár gyóntatója. Párisban minap meg­
halt Lanusse, Miksa császár volt gyóntatója. Lanusse 
a legutolsó pillanatig Miksa császár mellett volt, s a 
császárság történetéről hír szerint nagyon érdekes 
emlékiratokat hagyott hátra. Lanusse ezeket az 
emlékiratokat végrendeletében Ferenc József király­
nak hagyta, s ő rá bízta annak eldöntését, vájjon 
nyilvánosságra jussanak-e.

Aknák a tengerben. Londonból jelentik, hogy a 
Szancsimárii1 japán hajó I lalniba menet tengeri 

aknára került s elmerült. A legénységből ötvenegy 
embert ki lehetett menteni, hárman azonban a ten­
gerbe fuladtak. A hajó pusztulását azoknak az aknák­
nak egyike okozta, amelyeket a háború idején mind 
az oroszok, mind pedig a japánok Port-Arthur köi- 
nyékén elhelyeztek. Minthogy a háború folyamán 
ezeknek az aknáknak csak igen csekély része robbant 
föl, még mindig a legnagyobb veszedelem fenyegeti 
a hajózást. A japánok hatszáznál több ilyen aknát 
helyeztek ol Port-Arthur körül s már most attól 
lehet félni, hogy ezek az aknák, ha egyszer meg­
szabadulnak, elindulnak Amerika felé és az Atlanti­
tengeren is veszedelemmel fenyegetik a hajózást. 
Sőt az sem lehetetlen, hogy a tengeráramlat efféle 
aknákat elsodor az európai vizekre is. A legközelebbi 
hágai konferenciának lesz a föladata, hogy határoza­
tokat hozzon, amelyek a hadvise.ő feleknek jövőben 
meg fogják tiltani, hogy oly eszközöket használjanak, 
amelyek a harctér határain túl is nyugtalaníthatnák 
az összes semleges nemzetek kereskedelmét és 
forgalmát.

Az irodaszolga szerencséje. Nagyváradon néhány 
hónap előtt egy nagyobb amerikai örökségről érte­
sítették Lökösházi József nagyváradi törvényszéki 
irodaszolgát, aki okmányait Vajó magyar pap utján 
kiküldte Amerikába. Most hivatalosan értesítették 
Lökösházit, hogy utazzék Amerikába, mert a bekül­
dött okmányok az örökösödéshez való jogosultságát 
bizonyítani látszanak.

Oláh csendőrök vérengzése. Kászon-Aliiz község­
ben Koncz Sándor székely gazdát a községházánál 
két csendőr kegyetlenül megvasalta, mert egy másik 
gazdával összeveszett. De oly erősen szorítottak 
kezére a vasat, hogy még a községi biró, meg az 
esküdtek és az összeverődött székelyek követelni is 
kezdte,<, hogy oldják fel a csendőrök a bilincseket s 
Koncz Sándort bocsássák szabadon. A csendőrök 
nem tettek eleaet a kívánságnak, mire egy székely 
elvette az egyik csendőr fegyverét, a többiek pedig 
kiszabadították társukat s mind a két csendőrt ki­
dobták a községházából Közben a községi biró 
tanácsára a székelyek megfontolták a dolgot s a 
csendőr elvett fegyverét az ablakon át utána dobták. 
A csendőrök ekkor visszajöttek, a bezárt ajtót fesze­
getni kezdték s mikor ez némileg engedett, a támadt 
nyilason át többször belőttek a községházába. A lövé­
sek közül egy talált s Pál Joachim nevű székely,

kit a golyó mellen talált, azonnal meghalt. Ezután 
a csendőrök behatoltak a házba s a községi birót s 
a három esküdtet annyira összeszurkálták, hogy 
életükhöz kevés a remény. A csendőrök oláh nem­
zetiségűek. A megölt Pál Joachimot felesége és több 
gyermek siratják. Á vizsgálatot a Csíkszeredái töi- 
vényszék és a hadbíróság együttesen vezeti. A csend­
őröket a hadbíró bezáratta.

Betörés egy járásbirósági irodába. Kunszont- 
mártonban minap éjjel ismeretlen tettesek betörtek 
a járásbíróság épületébe és az összes hivatali helyi­
ségeket feldúlták, pénzt azonban sehol sem találtak. 
Ekkor a Wertheim-szekrényt és az albiró szobájában 
elhelyezett kisebb pénzszekrényt iparkodtak fel- 
fesziteni, kísérletük azonban nem sikoiült- Miután a 
járásbíróság épületében lakó őrök a zajra figyelmessé 
lettek, a betörők elmenekültek. A csondőrség erélye­
sen nyomozza őket.

Hamis tizkoronások. Egyik budapesti posta- és 
táviróhivatalnál a minap hamis tizkoronást, foglaltak 
le. A kereskedelemügyi miniszter ezért rendeletben 
figyelmeztette az összes postahivatalokat, hogy a 
tizkoronásbank jegyek elfogadásánál legyenek óvatosak. 
A lefoglalt hamisítvány fényképezés utján készült, 
papirosa a valódinál durvább, színe lila és annyira 
elmosódott, hogy az egész bankjegy egyszínű s e 
miatt a díszítések körvonalait sem lehet kivenni. A 
német szöveg olvashatatlan rajta. A vörösnyomásu 
sorozatszám 1991 s a sorszám 017420, a nedvesség 
tői nem mosódik el.

Végzetes gyermekjáték. Kassa vidékén az alsó­
tőkés i parasztgyerekek a község határában töbl 
puskatöltényt találtak, amit lőgyakorlatok alkalmá­
val a katonák otthagytak. A gyermekek a tölténye 
ket hazavitték és közülök néhányat az égő tűzhelybe 
dobtak. A töltények felrobbantak és a kályhát a 
levegőbe dobták. Egy tölténydarab Novák Miháív­
hat éves fiút megsebesített. Haldokolva szállították 
kassai közkórházba.

Letartóztatott pénzhamisítók. Győrökről jelentik 
hogy az ottani csendőrörs pénzhamisítók szövetkeze­
tének jött nyomára. A nyomozás eredményeként ti;; 
embert letartóztattak. A bűnszövetkezet szálai el­
ágaznak az egész aradi járásban, sőt a Maroson tm 
is. A letartóztatottaknál 2000 koronán felüli összegű 
hamis forintot és koronát találtak. Lefoglalták ezen 
kívül a hamisításhoz szükséges öntvényt és szói 
számokat is.

Gyilkos merénylet. Versecről jön a hir, hogy 
Sztojanovits György báró, volt orsz. képviselőt és 
germáni nagybirtokost, a nagyzámi erdőben egy vae 
orzó fej belőtte. Sztojanovits vadászkalapjának szíj 
meggyengítette a lövést, de mintegy tizenöt söre- 
mégis a fejébe hatolt és súlyosan megsebesítette 
Sztojanovits bárót súlyos vérvesztéstől gyengültél 
szállították lakásába. A merénylő elmenekült.

A pécsi hamis ötvenkoronások. Pécse n ötven- 
koronásokat gyártó pénzhamisító bandát fogtak ol 
Nagy József korcsmárosnál ugyanis egy bolgá' 
kertész eoy ötvenkoronást akart felváltani, aki azt 
rögtön hamisnak ismerte fel s a rendőrséget értesít 

I vén, az ügyben nyomban megindult a nyomozás. A 
l Pécsen lakó bolgár kertészeknél tartott házkutatás
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alkalmával 192 darab hamis ötvenkoronást találtak 
9600 korona összegben s a bolgár kertészek előadták, 
hogy a pénzt forga'omba hozatal végett kapták 
Bartelsz Károlyné pécsi lakostól s egyet fel is vál­
tottak egy marhakereskedőnél. Bartelsz Károlynénál 
is házkutatást tartottak s nála 212 darab ötvenkoro- 
nást találtak, ami 10,600 koronának felel meg. 
Bartelsz Károlyné egy Matanovies Jrzscf nevű 
emberrel együtt lakott, akivel egy Verkmeiszter Róza 
nevű nő utján ismerkedett meg, ki hamis pénzgyártás 
miatt most is fegyházban ül. Matanovicséknak"kiter­
jedt összeköttetéseik voltak és most bűntársaik után 
nyomoz a rendőrség, őket pedig átkisérték az ügyész­
séghez.

Francia terület Németországnak. Szinte hihetet­
lenül hangzik, do megtörtént, hogy Németország 
Franciaország közepén földterülethez jutott. A 
beaunei polgármester ugyanis városa területének egy 
részét a német kormánynak ajándékozta, a város 
nevében, s valószínű, hogy e cselekedet egész Francia- 
ország helyeslésével találkozik. Beaune városa mel­
lett, 1870-ben nagy csatát vívtak a németek és a 
iranciák; az elesett németeknek síremléket állítot­
tak, amelyet tegnap lepleztek le a párisi német 
nagykövetség és igen sok német polgár jelenlétében. 
A beaunei polgármester az emlékünnepen azt a terü­
letet, melyen a síremlék áll, a város megbízásából 
a német kormánynak ajándékozta, s át is adta a 
német nagykövetség megbízottjának.

A fecske nyomorúsága. A természet néha mos­
tohán bániK gs ermokeivel. Korán köszöntött be az 
ősz, sőt a hideg ősz és kedves kis fecskéink didereg­
nek és szenvednek e szokatlan időjárás zordságától. 

V szüretolőkre is rossz világ jár, esőben szüretel­
nek, a jó szőlő pocsékká válik és a rovarok, melyek 
a szőlőfürtök körül legyeskednek, nincsenek sehol, 
pedig a tecske ebből él. Szegény állatok fáradtan, 
kimerültén ülnek a sürgönydrótokon és százával 
pusztulnak el már itt nálunk. Ha már hosszú, ten­
gerentúli utjokat meg is kezdik, oly kimerültek, 
hogy fele az utón fog elpusztulni.

A százados ur kardja. A pozsonymegyei Pándorf 
község vasúti állomásán véres botrányt csinált egy 
műszaki százados. A vasúti pénztárnál nagy volt a 
tolongás a jegyváltásnál s Wolff Lajos védenyi korcs- 
-láros a nagy sietségben a földre ejtett néhány pénz­
arabot. Amint lehajolt, hogy pénzét összekeresgélje, 
életlenül meglökött egy közvetlen közelében álló 

műszaki századost, ki a bécsi vonatról szállt le s 
minién jegyet akart váltani. A százados dühös lett 
s se szó, se beszéd, kardot rántva, öt vágást tett 
arájával a földön kuporgó korcsmáros fejére és 
gyet a hátára. A szerencsétlen ember vérbe borultan 
ukolt össze s mig a jelenlevők segélyére siettek, a 
ős százados a nép dühe elől sietett menekülni a 
énztárfülkébe. Az első rémületből magához tért 
ozönség most keresni kezdte a századost, akit két- 
.'gkiviil meglineseltek volna, ha az állomásfőnök 
*-eg nem menti s az induló vonatra fel nem segíti, 
gy a kapitány ur elszelelt, anélkül, hogy kilétét 

"ejtené valaki.

Magyarországi fajbaromfi Belgrádban. A Baromfi- 
tenyésztők Országos Egyesülete szerdán igazgató- 
választmányi ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
Péter király védősége alatt álló szerb gazdasági 
egyesület által ez év nov. hó 12—16-án Belgrádban 
rendezendő baromfikiállitáson a nagyobb magyar 
tenyésztőktől származó gyüjteménynyel részt vesz. 
A szerb ga/dák most ki zdik nagyobb mértékben fel­
karolni a faj baromfitenyésztést, igy remélhető, hogy 
a mi már fejlett baromfitenyésztésünkkel felesleges 
tenyészállataink szán ára Szerbiában tért tudunk 
hódítani. Az egyesület gondoskodni fog a k állítandó 
baromfi eladásáról is s a gyűjteményes kiállítást a 
saját költségén rendezi. A földmivel sügyi minisz­
térium szintén helyesli az eszmét s az egyesületet 
anyagilag fogja támogatni a rendezésben. Nagyon 
helyesen tennék baromfitenyésztőink, ha ezen a 
tanulságos és egyúttal hasznosnak Ígérkező kiállítá­
son minél nagyobb számban vennének részt.

Uj gazdasági tudósítók. A m. kir. földmivelésugyi 
miniszter Baranya vármegye szentlőrinci járására nézve 
Ujváry Géza szabadszentkirálvi lakost, Somogy vár­
megye marcali járására nézve JaJcab Mátyás balatonszent­
györgyi lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bi'.ta meg.

99AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szak. osztr.-magy. államyasut-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyárának

vezérügynöksége
I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta acz-élanyai 
saját hámorainkbó
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej. 

Pánczélaezél-kormánylemez. 
Magasított aczél ekefej. 

Porvédő kerekek.
Aczél □ gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkerettel bíró 
taligát szállítunk.

V Ekegyártás terén legelső rangú 
magyar gyártmány |r te- 
lülmnlja -wa még a legneve­

zetesebb idegen gyártmányokat is.
1W Kérjünk árjegyzéket, H8 mivel ez az összes 
talajmiveiögépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt és díjmentesen küldetik.
■ ■ ■ ■ ------ - Rövidített lerélczim: — ------- ------------
„AGRARIA“ Budapest, V-, Vácziut 2.

Sürgőnyczim: „AGRARIA“ Budapest.
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1 • GAZDASÁGI DOLGOK • %

A lóherések kezelése.
A lóheréseket a védőnövény lekerülte után 

kezelésben kell igen sok esetben részesíteni, ba azt 
akarjuk, hogy azok megfelelő terméseredményeket 
szolgáltassanak. A lóheréseket tehát a védőnövény 
lekerülte után vizsgáljuk meg, hogy azok milyen 
állapotban vannak. Igen sok esetben azt tapasztaljuk, 
hogy azok foltosak. Ezen íoltoxat el kell tüntetni^ 
még pedig olyan módon, hogy amint az időjárás 
engedi, t. i. az első kiadó eső után, azokat a foltokat 
bevetjük.

A bevetés előtt természetesen fellazítjuk a talajt. 
A mag elvetése után kívánatos a területet lehenge- 
rezni A lóherések ez időben való kezelése felül- 
trágyázásból is állhat, mely célra műtrágyát vagy 
trágyalé öntözését használhatunk. A műtrágyák közül 
a chilisalétrommal való felü.trágyázás eredményre 
vezet, mert jó hatással van különösen a gyenge, de 
különben jól benőtt lóherésre.

A felültrágyázást későn alkalmazni nem tanácsos, 
mert abban az esetben a lóherés tulbuja fejlődésében 
megy át a télre, aminek következménye a kipálás 
lesz. A lóherést őszszel kaszálni vagy legeltetni szok­
ták. A lóherés egész fejlődésére kihatással van az, 
hogy helyesen és megfelelő időben végezzük-e azt.

Ha a lóherés erős fejlödésü, akkor kaszálni 
okvetlenül kell. Későn kaszálni azonban nem taná­
csos, mert akkor a fagyos idők beálltáig kellően 
megerősödni nem tud. A lóherések legeltetésével 
igen óvatosan kell bánni. A lóheréseket szarvas­
marhával tanácsos legeltetni egyedül; a legelésnél 
ügyeljünk arra, hogy erősen le ne legelje az állat, 
mert a kopaszra legelt herés nem tud eléggé ki­
sarjadni.

A retek és legelők trágyázása. Hogy a trágya 
hogyan hat a rétre, Falke tudor, németországi tanár 
a következő eredményeket érte el kísérleteivel. Á 
réteket és legelőket okszerű trágyázással bőtermővé 
tehetjiiEzen trágyázás foszforkáli és nitrogéntrágyá­
val történjék, mert a káhfoszfát-trágyázás csak a 
nitrogéntrágyázás mellett jut érvényre. A nrtrogént 
a rétekre és legelőkre vihetjük chilisalétrom alakjá­
ban, de trágyalével is. Á legelőre hektáronként 
15—20 kg. nitrogént kell juttatni. A műtrágyázás 
költségeit megtéríti a terméstöbblet.

Ha trágyalevet alkalmazunk, kívánatos lesz káli - 
trágyát is alkalmazni. Legelőn a kálitrágya ép úgy 
nem nélkülözhető, mint a foszfortrágya, de mindig 
kísérlet alapján kell megállapítani az adandó mennyi­
séget. Ha káli foszfát-trágyán kívül saléiromot is 
adunk, nemhogy csak nem hanyatlik a fü tápláló 
értéke, hanem az évről-évre növekszik. A rét nitro- 
génszük-églete nagyobb, mint a legelőé. A rét me-

szezése jobban kifizeti magát, mint a legelőé. Első 
éveiben a fiatal rét egyenlő trágyázás mellett is 
mindig több termést ad, mint a legelő.

Tejespalackok papírból. Eddig már számos oly 
tárgyat sikerült hydraulikus utón sajtolt papírból 
előállítani, melyek nagy ellenálló képességgel- és 
szilárdsággal bírnak. Ezek közé sorakozik azon 
északamerikai találmány, me^y papírból tejespalac­
kokat állít elő. A papírból készült tejospaluekok 
nem törékenyek, nem repednek meg, aminek követ­
keztében a folyadék gyakran kifolyik vagy megrom­
lik. Konikus alakjuknál fogva ezen üvegek a reájuk 
helyezett súlyt jól kibírják. Fölényük abban áll, hogy 
a tejet a baktériumok behatásától jobban megóvják, 
mint az üvegből készültek; ezen célra 100 Celsius 
fokra hevített parafínfürdő által légmentessé tétetnek. 
Philadelphiában ezen palackot már használják és a 
megejtett kémiai vizsgálatok azt bizonyítják, hogy 
az ezekben eltett tej sokkal kevesebb bakiériumot 
tartalmaz, mint az üvegpalackokba tett tej Ezen papir- 
palackok ára 1000 darabonként állítólag 19'2 korona.

Szöszös bükköny. A korai tavaszi takarmány- 
növények köz tt foglal he yet a szöszös bükköny, 
mely tulajdonképen eny őszi keverék és pedig a 
szöszös bükkönynek és a rozsnak keveréke. A szöszös 
bükkönynek, mint takarmány-növénynek, olyan 
előnyei vannak, melyek termelését ajánlatossá teszik. 
A szöszös bükköny az edzettebb növények közé 
tartozik és uizy a hideg hótalan telet, a kedvezőtlen 
kitavaszodá-t minden baj nélkül kiállja. Ezenkívül 
igénytelenebb növény is a szöszös bükköny és igy 
a gyengébb talajon is biztosan terem. A szöszös 
bükköny ezenkívül tavaszszal még gyorsan is fejlő­
dik és április közepe táján már takarmányozható. 
Rendesen kalászos után vetik. Célszerű lesz a tarló­
hántáson kívül vetőszántást is alkalmaz' i. A szuper­
foszfátnak és gyengébb homoktalajon a 40%-os káli­
trágyának az alkalmazása célszerű A v. tés ideje 
szeptember eleje. Kaiasztrális holdankénti v. tőmag- 
mennyiség70 kg. körül váltakozik. Vetni őszi rozszsal 
szokták olyan módon, hogv 100 kg. m-igból 60 kg. 
esik rozsra, 40 kg. pedig szöszös bük önyre. Ápo­
lásban részesíteni nem igen szokták. Teljes kifejlő­
dését május hónapban éri el, de eddig várni nem 
tanácsos, mert elfásul a rozs szára és megszöszö- 
södik a bükköny levele. Ha későn vágják, az állatok 
nem eszik, sőt van rá eset, hogy egyáltalában meg 
nem eszik. Rendes időben vágva azonban az állatok 
szívesen eszik. A szöszös bükköny különösen a 
homoktalajok növénye.

A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ban 
megjelent képek lemezeit 
(kliséket) olcsón kölcsön adja, 

esetleg eladja a ,,FÜGGETLEN 
ÚJSÁG“ kiadóhivatala, (Budapest, 
IX. kerület, Üllői-ut 25. sz.)
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Egy eljegyzési hírre.
(Tanácsol; egy fiatal barátomnak.)

Mielőtt elvemtől, akit kiszemeltél:
Tapogass jól végig a szivén, a lelkén.
Nézd ki a szeméből, tud-e álmodozni?
S szokott-e patyolat ágyán imádkozni ?
Ha a mezőn jártok: kay-é a virágon ? 
Megáll-é a szeme a vadrózsaszálon ? 
Fitymálva, kicsinlön nem mondja-e rajok: 
Hogy csak az áloék az igaz virágok.
Ha jártok az utcák nagy forgatagába 
És nyújtja felétek kis kezét az árva :
Vet-e legalább rá, szive melegéből,
Egy szánó pillantást szépséges szeméből ?
Adj dalt a kezébe gyöngytiszta sorokbul, 
Amelytől a szivünk érzé e kicsordul,
Amelytől az ember mintha jobbá lenne. . . 
Megtudja-e lelkét füröszteni benne?
8 amig beszélsz neki az édes anyádról, 
Egyszerű, parasztos, nádo.s hajlékáról, 
Odahozó szived minden melegével:
Gyönyörű kis fejét nem fcrditja-é el ?
Oh, mert ha a szivét helyén nem találnád, 
Hasztalan számítod minden gazdagságát, 
Hasztalan álmodnád a leggyönyörűbbnek: 
Küldd neki vissza az arany jegygyűrűdet!

Szabolcsba Mihály.

Bújj el, liogy keresselek!
— Cigánymese. —

Szépségesen szép Cigány országban, gyönyörűsé­
ges Csőrikének volt egy drágaságos gyémántja- 
Ennek a drágaságos gyémántnak pedig vala egy 
története.

Szépségesen szép Cigányországban, szépséges 
í sonkának is vala egy gyönyörűséges gyémántja és 
ennek a gyönyörűséges gyémántnak is vala egy 
története.

Csőrike szép „cigányleány volt, Csórika is szép 
igányleáuy volt. Ők kelten voltak, gyémánt is kettő 

volt, de a két gyémántnak csak egy meséje volt, hát 
azt a szép mesét most mindjárt elmondom, ha meg­
hallgatnátok, de meg sem bánjátok.

Szép Cigányországnak szépséges királynéja 
hervadozni kezdett, betegség bántotta. Do mielőtt 
meghalt a szépséges cigánykirályné, hát azt. ami neki 
a legkedvesebb volt, elajándékozta. Leg <edvesebb vala 
a szépséges cigánykirálynénak a kettős gyémántja, 
unelyet a koronáján hordott Az egyik gyémánt vala 

a gyönyörűséges gyémánt, másik pedig vala a drága­
ságos gyémánt, ügy ragyogtak egymás mellett ezek 
a gyémántok, hogy a királyasszony szobájába soha 
még csak gyertyát sem kellett gyújtani, ezek a 
gyémántok nappal ragyogtak, éjjel világítottak.

Ezt a szép két gyémántot el akarta ajándékozni |

a szépséges cigánykirályné, hát a legszebbnek akarta 
adni a szépek között. Hirul vivék szép Cigányország­
ban a szépséges cigány királyné óhajtását, hogy az 
országból a legszebb leányok jönnének fel a beteg 
királyné ágyához, mert aki a legeslegszebb, hát azé 
lesz a két gyémánt.

Eljöttek hát a szép leányok, nyíló kedves rózsa­
szálak. Sokan voltak, szépek voltak, Cigányország 
legszebb virágai együtt voltak. Annyi szentigaz, hogy 
a sok szép közül egy királyfi sem tudta volna a 
legszebbet kiválasztani, de még egy király sem. 
Hanem a szépséges királyné ki tudta választani, 
mert ő is szép volt és igy értett a szépségben való 
választáshoz.

No de sokan voltak a cigány leány ok és nagyon 
is szépek voltak. A végén a szépséges királyné is 
megakadt, mert a két legeslegszebb közül nem tudott 
választani. Ez a két legeslegszebb leány pedig vala 
Csőrike és Csórika.

A beteg királyné hét nap és hét éjjel mindig 
gondolkozott, de a legszebb két leány közül még 
sem tudta, hogy melyik a szebb. Közelgett az 
élete vége. Jöttek érte az angyalok, de mielőtt 
az angyalokkal elment volna, az előtt kimondotta, 
hogy az ő kettős gyémántját osszák el a két legszebb 
cigány leány közölt. Csőrikéjé legyen a drágaságos 
gyémánt. Csórikáé legyen a gyönyörűséges gyén ánt.

Aztán meghalt a szépséges cigánykirályné. Az 
angyalok elszálltak vele a mennyországba, ahonnan 
többé vissza sem jött a földre soha.

A kettős gyémánt elosztása hamar meg is tör­
téni. Csőrike elvitte a drágaságos gyémántot, Csórika 
a gyönyörűséges gyémántot. Hanem amint egymás­
tól a két gyémántot elvették, hát csoda történt. 
A ragyogó gyémántok elhalványodának. Ismét össze­
tették, akkor fényesek, ragyogók levének, de ha el­
vették egymás mellől, akkor nem ragyogtak többé 
külön-külön a gyémántok.

Pedig a gyémánt csak úgy szép, ha ragyog. 
Azért azt gondolta Csőrike, hogy megveszi Csonká­
tól. De Csórika szintén azt gondolta, hogy megveszi 
Csőri kétől. A szép gyémánttól megválni egyik 
sem akart.

Alkudtak is egymás között de egyik sem akarta 
eladni gyémántját. így aztán hazavitték mind a ketten. 
Csőrike a drágaságos gyémántot. Csórika a gyönyö­
rűséges gyémántot, do egyik sem ragyogott.

A szép-éges királyné szép ajándékának hire is 
ment az egész világban. Eljöttek a szép királyurfik 
Csőrikéhez, Csonkához, hogy őket elvigyék fényes 
királyságra, ékes királynéknak. Hanem mindenik 
leánykérő királyfi a gyémántot nézte meg elébb. De 
a hires gyémánt nem ragyogott sem Csőrikénél, sem 
Csonkánál. Ezért azután a királyfi kérők, amint 
jöttek, el is mentek.

Haragudott Csórika, bosszankodott Csőrike. 
Mind a két szép cigányleány azon törte a fejét, hoey. 
miként lehetne megszerezni a másik gyémántját. 
Küldöttek egymáshoz alkudozó kát, de szóba sem 
állottak vele, sem az egyik, sem a másik. Elvenni 
sem tudták egymástól, mert mind a ketten katonák­
kal őriztették.

Végre Csórika elment látogatóba Csőrikéhez. 
Elvitte a gyönyörűséges gyémántját. Ott aztán össze-
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tették a drágaságos gyé­
mántot, meg a gyönyörűsé­
ges gyémántot és ez a két 
gyémántszem világított, ra­
gyogott fényesen. Ebben 
gyönyörködtek sokáig. Cső­
ri ke is örvendett, Csórika 
is örvendett.

Jókedvükben aztán elbe­
szélték egymásnak, hogy 
mennyi királyfi kérője volt 
mind a keltőnek. Do így 
azt is megtud ák, hogy 
azok a királyfink mindjár­
tak Csőnkénél és Csonká­
nál is, de nem kérték meg. 
mert a gyémántjuk nem 
ragyogott.

Pompásan is mulattak. 
Végre Csórika azt ajánlotta, 
hogy játszanak is, mert 
úgy az idő jobban telik. 
A vidám, jókedvű Csőrike 
készen vala a játékra. Csak 
minél tovább lássa a szép 
gyémántját tündökölni. Cső­
ri ka azt mondotta, hogy 
bujócskát játszanak. Csőrike 
nem bánta és igy elkezdő­
dött a bujócska-játék.

Először Csórna bujt el 
hogy Csőri ke keresse. Soká 
kutatott Csőrike, amig reá- 
talált a szép lakásbútorai 
között. No, de megtalálta 
és ekkor azt mondta (’sori k a 
Csőnkének:

Bújj el, bogy keres­
selek !. . .

Csőrike el is bujt, de 
mivel a saját lakását jobban 
ismerte, hát úgy elbújt, 
hogy hamar ne találja meg 
Csórika.

Csórika az asztalon ra­
gyogó gyémántokat meg­
fogta és gyönyörködött 
benne. Aztán kérdi az elbújt 
Csőrikétől:

— Szabad ? . . .
Azt kiáltja a kamrába 

elbújt Csőrike:
— Kukuk! Szabad!
Csórika pedig nem a I o- 

resésre indult, hanem a 
két szépen ragyogó gyé­
mántot nagyserényen el­
vitte. Kocsira ült és gyor­
san haza hajtatott. De nem 
soká gyönyörködött benne. 
Ott volt nyomában Csőri k e 
és visszakövetelte a gyé­
mántját. Azt mondotta Cső­
ri kának:

— Szégyold! Bújj el. 
hogy keresselek!

Ezt a gyémántlopásra 
mondotta. Csórika is arra 
értette. Össze is vesztek
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újra, de a két gyémánt oly szépen mosolygott, hogy 
mindjárt kibékültek. Végre az igazságot keresték, 
hogy miként lehetne a drágaságos gyémántot, mega 
gyönyörűséges gyémántot elosztani.

Azt már tudták, hogy a két gyémántot egy­
mástól elválasztani nem lehet anélkül, hogy a ragyo­
gását el ne veszítse. Ezért el sem vá asztották. Sőt 
a végén megegyeztek, hogy egy hétig Csőri ka viselje 
mind a kettőt, egy hétig pedig Csőriire viselje mind 
a kettőt. Mind a két szép leány szerencséje a 
gyémánthoz volt kötve, hát azt felhasználták.

Előbb Csőrike kapta vissza egy hétre, de úgy, 
hogy az egyik gyémántot a ruhája alá rejtő és Így 
csak az övé ragyogott, csak az látszott.

Mindjárt meg is kérte egy királyfi és királyné 
lett Csőrikéből.

Másik héten < 'sórika viselte a gyönyörűségesen 
fénylő gyémántkövet, de ő is a Csőrikéét elrejtette 

ruhája alá és igy csak a drágaságos gyémánt tün­
dökölt igazi pompájában. Amint meglátta egy királyfi, 
hát Csórikát is mindjárt megkérte és királynénak 
elvitte.

Azóta ketten viselik felváltva a páros gyémán­
tot. Egy hétig Csőrike, egy hétig Csonka, de az 
mindig ragyog. Azóta aztán a világon is az öröm 
édesebb, ha kettő érezi, a teher könnyebb, ha kettő 
viseli és a kettős gyémánt is csak úgy ragyog, ha 
együtt ragyoghat, mert hasztalan volt' az a: bújj el, 
hogy keresselek! Pátcrfy Tamás.

Gondolatok.
— Pélcrfy Tamás munkáiból. —

A becsületesség útjára, a munkásság ösvényén 
érhetünk.

*

Ne kérdezd soha, hogy: mit ér nekem a világ? 
hanem azt, hogy: mit érek én a világnakV

*
Tűrd békével a sors csapásait, a szenvedéseket, 

hiszen mennyországba sem lehet bejutni, mielőtt ki 
nőm szenvedtük a halált.

*
Legnagyobb uzsorás az élet! Mert kisörömnek 

is nagy kamatot veszem
*

Olyan a késői szerelem, mint az. ősz virágja a 
kikerics: az is virág — de nincsen illata.

*
A lélek erejét a szenvedés szokta megmérni. 

*
Milyen különös az életnek egyetlen perce is, 

moly az örvendezőnek rövid, a szenvedőnek hosszú.
*

Legtöbb ember halála órájában som tudná meg­
mondani, hogy miért élt a világon.

*

Nyomorultabb az ember a féregnél, mert ott is 
tgódik, a hol nincs mit rágnia.

*

A szerencsétlenség útja a vigyázatlanság ösvé- 
uvénél kezdődik.

*

A menyország itt a földön van, de nem keres 
fel minket, ha mi nem sietünk azt fölkeresni.

Olyan a rossz kritikus, mint a foghuzó kovács, 
azt gondolja, minden fogó jó fogó, csak foghasson 
vele!

*

A munka nem teher, hanem csak az ész rozsda 
ellen való köszörűje.

*

A ki életében csak aranyért küzdő:t, annak 
emlékszobrát nem fogja marni a rozsda.
WAVA'lMvWAVAVAVAWAVAVA'l/AVAVAVAVI/AWAWAVAWAVA

Itt vagyok és nem vagyok!
Érdekes képek, amelyek beszélnek. —

1.

II.

IV.
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Képeinkhez
Rozsa a rózsák mellett. Szép, ami ép. Ez való­

ban nyilvánul e képen, mert ime a virágok király­
nője, a rózsa áll versenyre a leányok legszebbjével. 
Szép mind a kettő. Ugyan ki tudná megmondani, 
melyik szebb t1 . . .

Vivóiskola nők részére. Az újabb korban is akad­
nak férfiaskodó nők, akik a kardforgatást összolér- 
hetőnek tartják a rántáskoveréssel, úgy gondolkoz­
ván, hogy még szükség lehet a harcoló leányokra 
is. miként a múltban Dobó Katica, Zrínyi Ilona és 
mis hires nők tetté;. A vivóiskolák, hol a karforga­
tás mesterségét tanulják, igen keresettek. Képünkön 
is bemutatunk egy ilyen iskoiatermet.

Szójáték,
— Gergely Ferenctől. —

Indul a kutya s a tyuk aludni.
Megfejtési határidő 1905. november hó 5.
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 42. számában közölt talány megfejtése .

., Nemzeti küzdelem. “
Helyesen fejtették meg: Joó Mariska, Nagy Ida, Béke 

l’iroska, Varga Juli, Sergei Anna. Fekete Istvánné, Péterfyné L, 
Mária. özv. Bodicsné Simon Juliánná, Rigó Antal, Vakareszku 
István, Kmoskó Ferenc, Holicsár Ferenc, Dobos András, Nagy 
Múzsa, Schxvarcz József, Benedek András.

A sorshúzásnál özv. Bodicsné Simon Juliána neve jött 
ki elsőnek, kinek a kitűzött jutalom gyanánt egy regénykötetet 
küldöttünk.

Adó in á k.
A világ vége.

Miért ment vissza az lluska pártija? Hiszen 
úgy szerette a vőlegényét, hogy azt mondta, elmenne 
vele a világ végéig.

Igen ám, de a vőlegénye azt akarta, hogy 
majd Törökbálinton lakjanak.

Fogas kérdés.
Mit hallok, Magda, nőül mentél a hires nő- 

szabóhoz ?
— Bizony. Hiszen gazdag ember.

És még ingyen szabathatod a legszebb öltö­
zékeket.

De ha meggondolom, hogy esetleg más nő­
nek szebb ruhát készít! . . .

Jótékonyság.
Oly bizonyos, hogy az öreg Olmos soha egy 

fillért nem adott szegény embernek.
Dehogynem! Hiszen százezer forintot adott 

a leányával, akit egg szegény báró vett el.
Siet.

Pincér, a tojás három percig főj jön, de som 
tovább, sem kevesebb ideig. De sietek. . .

--- Kérem alásan, két perc múlva itt lesz a tojás.

• LEVELES SZEKRÉNY •12 £r
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Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vá-árcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése
1905. okt. 27.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús 100—112 K., vddéki borjúhús

112—120 K., sertéshús 120—150 K., szalonna füstölt 100—1GS K., 
szalonna, olvasztani való 150 — 160 K., háj 160—170 K., sertés­
zsír 160—178 K. — Füstölthus: (vidéki) kg.-ja V40—V60 K. 
hazai sonka V60-----2- K.

Baromfifélék: élő tyuk —.----- .— K., rántani való csirke
v 00—2-40 K., sütni való csirke V 60—2-40 K., kacsa, hízott
5-40—y-— K., lúd, hízott 10" —16* K., pulyka, hízott 6"-----9' —
K., páronkint. Vágott hízott liba V20—1'49— K., vágott hízott 
kappan, kacsa és pulyka 1.30—1.60 K. kg.-ként.

Budapesti piaci árak.
Gabona. (Árak métermázsánként értendők). Luia 16 • 80 

K.Rom 13.20 K-tÓS 13.25 K-ig. Árpa 14 — K-tól 14'20 K 
minőségű 14'30 K-tó! 14.50 K-ig. Zab 1410—14 40 K. Tengeri

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 4-80-
rózsa 1. 5'----- 5-20 K., 100 mm.-ként. Hagyma 50
zsákokban zsákkal együtt —•--------mm.-ként.

Teavaj: (centrifugál) 2-20—2-44 K., főzővaj V60— 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 20—28 fillér.

Tojás : bácskai 90—90 K., erdélyi apróbb áru 86’ 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt —K., meszes: — K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 __  2___ 3_ 4 5____0 7___
_K~28dK) 27'20 26"— 25'— 24'40 23"40 2V4Ö 10 —

Taka-'iaányvásár. Réti széna 4-80 — 6 40 fillér, muhar 6‘- 
fillér, zsupszalma 3.80—4-00 fillér, aloroszalma 3 60—3'60

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel:
RUBINEK GYŰL4, országgyűlés képviseld, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára

—17-85 
-ig, jobb 
15.60 K. 
•4-80 K

Kg.-OS 

-2-— K. 

-----88 K

8
14'— 

fillér.

Kiss József Henrik. Az üzletrész szabályszerűen fel­
mondható. Ez benne van az alapszabályokba, csak tessék 
utalnia nézni. Üzletrészét a szövetkezettől mindenesetre 
visszakapja. Duráncsik József. Olcsó kölcsönért forduljon 
a . Kisbirtokosok Földhitel Intézetéhez“ Bpest. V., Géza-utca 
2. szám. Turcsik Pál. 1. Nem vészit hatásából a raktáro­
zás által. 2. A szuperfoszfát árpa alá jobb, ha őszi szán­
tásra csak tavaszszal lesz kiszórva és beboronálva. 3. Ha 
űszszel megszántotta, tavaszszal is ne szántson, hanem 
fogasoljon. 4. Ha a „Hungária“ műtrágya gyár 18%-ért 
szavatolt és számlájába 192%-ot tüntetett ki, ez azt 
jelenti, hogy jobb anyagot szállított. — Gönczöl József, 
Jurák Ferenc, Kálmán Ferenc. Deák Lajos. A kért mutatvány­
számot elküldöttük. Nagy János. A hiányzó 40. számot 
postára adtuk. Kiss Sándor, Puskás Antal, Jókuti Sándor, 
Fekete István, Földeák! gazda kör ein. Sorsjegyeik nem 
huzattak ki.

sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

URL REZSŐ
sertésbizományos 

— Budapest —
Bérkocsis-utcza 12.
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1T^Ti.TXT^rATxXTiri7r*.TX.VxXiXl'rA.TV,X',rA.XT,y 
Lcííjobb is legolcsóbb ^

gazdasági takaréktűzhely \
Munkácsy-féle szabad, és anm. földmivelés- b 
ügyi ministerium által 600 koronás első díjjal q 
kitüntetett takaréktűzhely. Megrendelhető b

Mark hót és Lossinszky E|
oki. gépészmérnökök műszaki irodája q

Budapest, V., Lipót-körut 7. sz. í

Siirgönyczlm : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

ÜZLETÁGAK:—
Szállítási osztály: baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és 
főzetők küldemények után, ha a társaság neve alatt kerülnek 
feladásra jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít.
A szállítmány ozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 
(fuvardíjak, útirányok st >.) készséggel nyújt felvilágosii á t. 
Kiviteli osztály : A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
czikkek bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra e.16
legeket is folyósít. —--------- ■ ______ ,
Sertésblzomúnyi osztály: A f ere ne.zv áros! serié, vásáron el­
vállalja hízott sertések bizományi értékesítését.-------

Közelebbi értesítéseket a társaság Igazgatósága áu. —

%/ ph • to crlnVo grail** mtitnt4r*te

y Budapest, Vili, Szert tkirálji-n. IS.

\yf,
Y,

mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

OLICIÍBSBT

Y Chemigrafia, chrometypia, photo- (tuto)- 
typia, fametszet stb. utján. Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithograiiaila» leg­
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak

Ií
V
Y

KÜBCZ LIPÓT ÉS TÁRSA i
* >* 't>♦
■* 1* )»XXX

Vliiffl fflíorBDfleléstt pontosan ti jal&yosgs eizösSHcInet

(4444444V444444444444**************,

I Gazdák Biztosító Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-utcza 10. szám, II. em.

---------—------------------------------- Álaka t 1900. --------------------------—------------
Biztosítéki alap :

Kormány hozzájárulásával.......................... ...................... ......... 400,000.— kor.
Alapítványok_______ _____ __________ ____________ _________ 1.278,240.— kor.
Alapítók ............. ......................... ............................................ 200,0b0*— kor.
Tartalékok............................ ............................ .......... 74,707 80 kor.

! Összesen ------------  2 253,007 80 kor.
1001. évi fölösleg.™------------------------------------------------------- ... 90,349.— kor.
1902- évi fölösleg................ ...________ ____ .................... 59,782.26 kor.
1903. évi fölösleg---------------:. .......... ..................................... _ 109,331.73 kor.
1901. évi fölösleg ... ... ........  ............. ............................... 72,438 23 kor.
Bizlobilánokal elfogad tűz- ín jé -kár ellvii. n^ szlntén az 

ember életére, külöiiié.e mtnlo/atok szerint.
Az üzlet-eredményben a biztosított tagok dijarányukban részesülnek 

és az 1901. évi tizletfeleslegb. \ úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos díjvisszatérítést kaptak.

Az 19u2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba he­
lyeztetett. Az 1103. évben h jégkár ellen biztosítottak 4°/o-os dijvisszatéri- 
tésben r: szesülnek. Riztositási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy 
a képviselők közvetítésével. Nyomtatványokkal é> felvilágosít s-a itide 
irányban készsétrírol szols*ál h7. igazitató*iáif

Schotiola Ernő, Budapest, Andrássy-ut 2.
A ruggyantagyártás meghonosítója Magyarországon * A legnagyobb szőlészeti és borászati szakiizlet.

Legnagyobb raktár ;z összes szüretelési <. tv a! Aiy|i>yÁ|r bogyózóval 
gépekben és eszközökben.—— fiiUlUAU&Uh és anélkül.
DUPLEX rendszerű 
MAB1LLE- és ____

ll 111*4121 itnk gőzerőre és viznyomásra berendezve, a 
SJvi aOijtvII legszebb éslegjobb kivitelben elkészítve

Gyári
raktár borszivattyúkban. Képes árjegyzék és költség- 

vetés ingyen és bérmentve.

KÜHNE E. »hazánk legrégibb« 
mezőgazdasági géngyára Mosonban

Elsőrendű anyagból elismert gondos kivitelben szállít: 
Hírneves mSH Q ig g || j 1* Í 1 I ^ ^ tolókerekes szabadalmazott

sor vető gépet et,

Sack-rendszerü aczélekéket,
Gabonatiszliló- és szelelörostákat, - Konkoíyyáiasztógépeket,
Szölözúzókat és borsajtókat 6 nagyságban stb.

BW Részletes árjegyzék ingyen és bénnentve. -wl
FŐRAKTÁR : ««««ge««« FIÓKFAKTÁR <*£«-«<««

BUDAPEST,VI.,Váczi-körut57|a. TEMESVÁR, Gazdaudvar.

aX T/

Alakult 1856, évben,
w

I
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1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a í. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

melyok második sorozata Tolj'« évi október hó 
1-én veszi kezdetét.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverésl vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapju- 
kiildemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásban ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál:

HELLER M. s TÁRSA
GYAPJUÁRVERÉSI VÁLLALAT

Budapest, V. kér, Erzsébet-tér 13, szám.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

BUDAPEST, ÜLLOI-UT 25.

I
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Alfa-Separator 
Részv,-Társaság
I
Tejgazdasági gépgyár

BUDAPESTÉIN
VI., kér., LOMB-UTCZA II. szám. ISD

ík és
Tejszövetkezetek és telepek berendezése.
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

gay Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 660 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 85000 darab.

Több mint 500,000 Alfa Laval
Separator az egész világon.
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A miskolczi országos baromfi-kiállításon
díszoklevéllel kitüntetett

sárga orpingtonok faj­
tiszta tényésztoj ásai
12 darabonkint, patent csomagolással és 
postai szállással 10 koronáért kaphatók

Szilassy Elemér-nél
Verebély, Barsmegye.
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Strassfurti kainitot,
Strassfurti kálitnágyasót

SZÜPERFOSZFATOT,
mindennemű egyéb

40% káli

tartalommal, továbbá .

Műtrágyafélét 
Rézgáliczot

y azonkívül------

(98—99%) elismert kitűnő 
minőségben legolcsóbban

szállít a .

Himnáma” műtrágya, kónsaw- és vegyi ^nunyana — részvénytársaság =
BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8.

-ipar

„Pátria“ irodalmi- és nyomdai részvénytársaság. Budapest, IX., ÜUői-ut 25. (Köztelek.)


